

## **Nedjelja bračnih jubileja u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji** **32. nedjelja kroz godinu A – 12. studenoga 2023.**

### **Uvod u misno slavlje:**

Slavimo danas u našoj župnoj zajednici euharistiju za vrijeme koje će se neki od naše braće i sestara spomenuti obljetnice svoga vjenčanja. Kršćansko slavljenje jubileja predstavlja milosnu priliku za prepoznavanje Božjega djelovanja u našem životu učvršćujući nam vjeru te nas istodobno potičući na obraćenje i vršenje kršćanskog milosrđa. Dok današnjim svečarima kao zajednica Crkve od srca čestitamo, molimo dobrog Boga da i oni u slavlju svoga jubileja prepoznaju Božju ruku koja ih je pratila kroz dosadašnji život te ih učvrsti na putu kršćanske ljubavi, milosti i praštanja.

Kako bismo bili dostojni molitelji kod ovoga svetoga misnoga slavlja, svjesni svojih slabosti i grijeha, pokajmo se i zazovimo Božje milosrđe!

### **Nacrt za homiliju:**

Često se pri slavlju sakramenta ženidbe može slušati dobro poznati evanđeoski odlomak iz Ivanova evanđelja o svadbi u Kani Galilejskoj. Zanimljiv je to i poučan izvještaj o Isusovu prvom znamenju kojega je učinio na svadbi jednih mladenaca koji su se našli u problemima. Zagovorom Blažene Djevice Marije kod Isusa riješen je prvi problem zajedničkoga bračnoga života ovoga para. Današnje evanđelje pak pred nas donosi relativno poznatu prisporobu koju bi također bilo zgodno uzimati u trenutcima vjenčanja ili u prilikama poput ove današnje dok slavimo proslave bračnih jubileja i obnove bračnih obećanja. Evanđelist Matej nam prepričava Isusove riječi koji svojim učenicima nastoji objasniti istine Kraljevstva nebeskoga. Da bi to učinio ovoga se puta Isus poslužio slikom mudrih i ludih djevica koje izlaze u susret svome zaručniku. I jedne i druge u rukama nose svjetiljke. Mudre djevice istovremeno uz svjetiljke sa sobom u posudama ponesoše ulje, dok su lude to propustile učiniti. Pa kada je zaručnik uz kašnjenje ipak stigao, ludima ponesta ulja. Budući da im mudre djevice nisu htjele dati od svoga ulja, morale su otići kupiti ulje kod prodavača gubeći pri tome dragocjeno vrijeme. Zbog toga na povratku nailaze na zatvorena svadbena vrata. I jedne i druge se na početku prisporobe nalaze u jednakom i ravnopravnom položaju. I jedne i druge pozvane su na svadbenu gozbu. I jedne i druge pozvane su uživati u radosti zajedništva sa svojim zaručnikom i međusobno. No, na koncu vidimo kako je tek polovica, tj. samo njih pet iskoristilo tu priliku koju im je nebeski Zaručnik ponudio.

Stavljajući ovu prisporobu u kontekst današnje proslave bračnih jubileja vrlo lako možemo povući paralelu s našim današnjim brakovima i obiteljima. Svakome paru mladenaca u trenutku vjenčanja Gospodin daruje jednaku milost za življenje radosti ljubavi unutar novoosnovane obitelji. Nažalost, svakom četvrtom (a možda i češće) paru mladenaca danas tijekom zajedničkoga života ponestane ulja u njihovim zajedničkim životnim svjetiljkama. Zajednički život počinje tinjati gubeći na trenutke potrebno ulje za održavanje svjetla ljubavi dok jednoga trenutka u potpunosti ne dogori te se ne ugasi. Stoga za zajednički bračni život nije dovoljno samo ono početno ulje Božje milosti s početka zajedničkoga života, nego je to ulje potrebno cijeloga života iznova kupovati i nadolijevati u svoje svjetiljke. A to ulje koje je potrebno imati kako se svjetiljka našega zajedničkoga života ne bi ugasila zasigurno je ulje ljubavi i kreposna života, ulje praštanja i popustljivosti, ulje dobrostivosti i poniznosti. Početno

se ulje brzo potroši ako ga nećemo iz dana u dan nadolijevati novim uljem svetoga i vjernoga života. A da bi se to moglo činiti potrebno je neumorno raditi na sebi i na našim zajedničkim odnosima; potrebno je svakodnevno zajednički moliti kako bismo mogli lakše i oprostiti; potrebno je njegovati redoviti sakramentalni život kako bih sakramentalnost braka mogao živjeti u skladu s privolom koju sam svome bračnom drugu izrekao prije pet, deset ili pedeset godina. Ako možda primijetim da i u svjetiljki moga bračnoga života ulje polako presušuje, neću se bojati zatražiti ga kod onih osoba ili institucija koje mi ga mogu pomoći povratiti. A kada primijetim da nekima oko mene počinje nedostajati ulja u njihovim životnim svjetiljkama – iz ovih ili iz onih razloga – ipak se ne bih trebao ponijeti poput onih pet mudrih djevoja iz današnjega evanđelja nego ću nastojati dio ulja svoje mudrosti, znanja i iskustva prenijeti na one parove koji se nalaze u životnim poteškoćama i kojima počinje ponestajati ulja. Na taj način neću izgubiti ulja u svojoj svjetiljci, nego upravo suprotno. Dodatno ću ga u nju nadoliti pripremajući se i bivajući pripravan za susret sa zaručnikom čiji dolazak iščekujemo. A kada će to biti, ne znamo ni dana ni časa.

### **Molitva vjernika:**

Dobrome Bogu, našem zajedničkom Ocu koji nas po Duhu Svetome okuplja u obitelj Crkve, iznesimo svoje molitve i zahvale:

1. Dobri Bože, po Duhu Svetome neprestano izlijevaš obilje milosnih darova na svoju svetu Crkvu. Daruj joj i danas Duha mudrosti kako bi znala snažno i odvažno naviještati ljepotu Tvoje zamisli o braku i obitelji, molimo te!
2. Papi našem Franji, nadbiskupu Đuri, svećenicima, redovnicima i redovnicama koji su se radi Kraljevstva nebeskoga odlučili odreći dara vlastite obitelji te se potpuno staviti u službu drugih, daruj snage da svoje beženstvo žive u radosti i ljubavi, molimo te!
3. Svim bračnim parovima koji danas slave neki od svojih bračnih jubileja daruj Gospodine zahvalnosti, radosti i ljubavi u zajedničkom životu kako bi mogli oduševljeno i trajno živjeti svoja bračna obećanja izrečena u trenutku vjenčanja, molimo te!
4. Nadolij Gospodine ulja radosti, nade i pomirenja u obitelji koje hode putem Kalvarije pritisnute različitim životnim izazovima i problemima. Neka im pogled na križ Tvoga raspetoga Sina donese utjehu i nadu, a nama daj snage da im poput Šimuna Cirenca, nenametljivo i samozatajno, pomognemo u nošenju njihovih križeva, molimo te!
5. Gospodine, pobjeđuj u nama strah od rađanja i od novoga života te daj da se svako začeto dijete i rodi, molimo te!
6. Sve naše drage pokojne koji su s nama dijelili radost ljubavi unutar zajedničkoga obiteljskoga doma i života, primi u svoje nebesko Kraljevstvo, molimo te!

Gospodine Bože, milostivo usliši molitve tvojih slugu i podaj da, nasljeđujući primjer Svete obitelji, jednoga dana zaslužimo uživati radosti vječnoga života. Po Kristu Gospodinu našem.

## **Prinos darova:**

### ***Obrednik ženidbe***

Podsjeća nas na trenutak našega vjenčanja. Sadrži tijek obreda kojim zaručnici pred Bogom i Crkvom obećavaju trajnu i stalnu vjernost u dobru i zlu, u zdravlju i u bolesti.

### ***Prstenje***

Znak je trajne ljubavi i vjernosti koji se nosi cijelog života. Izričaj je pripadnosti osobi koju volimo i kojoj smo spremni pokloniti cijeli svoj život!

### ***Križ***

Simbol naše vjere, posebice trenutka kada su naši jubilarci na vjenčanju prisegnuli na križ izgovorivši riječi: „Tako mi pomogao Bog, Blažena Djevica Marija i svi sveci Božji“- znak pripadnosti Kristu koji se za nas darovao.

### ***Obiteljski foto-album***

Obiteljske fotografije – uspomene koje nas podsjećaju na trenutke zajedništva i zajednički provedenog vremena. Ljudi kojima smo i koji su nama obogatili život.

### ***Kruh/hostije***

Kruh/hostije simbol i znak zajedništva među ljudima, ali i zajedništva ljudi s Bogom. Blagovanje je znak duboke povezanosti članova obitelji.

### ***Vino***

Vino je plod napora i truda, a donosi radost i života i zajedništva. Simbol Kristove Krvi koja se prolila radi nas i našega spasenja.